

巨野县排练大戏备战十艺节

传统“非遗”戏唱唱新农村

本报记者 师文静

“文化之春走山东”采访活动4月28日走进菏泽巨野,作为省内各类戏曲汇集的宝地,菏泽在备战第十届中国艺术节上具备先天优势,仅巨野一个县就有《闹喜宴》和《唱大戏》两部新编“非遗”大戏入围全省十艺节重点打造剧目。目前,这两部剧都已改编完成,正在加紧进行排练,以备参加十艺节群星奖选拔。值得关注的是,以上两部戏融合了山东梆子、山东琴书、坠子和山东落子等多种“非遗”曲艺种类,讲述的却是发生在现代农村的故事。



融合多种“非遗”曲艺 加入菏泽地方小曲

一走进巨野县文化馆,记者就听到了带有浓厚鲁西南味道的吹打乐,来自巨野县的民间艺人正在紧张排练大戏。巨野县文化馆馆长魏玉静告诉记者,大伙儿正在排练的《闹喜宴》和《唱大戏》是巨野县为备战十艺节精心打造的两部戏。《唱大戏》去年4月份就已经完成改编,为了试试效果,已经在菏泽和巨野广场上演出多次,效果良好。

《唱大戏》使用的乐器包括笛子、大喇叭、二胡、铜锣等等,更是融合了山东梆子、山东琴书、坠子等“非遗”曲艺形式,还加入了不少菏泽市的地方小曲,改编后的《唱大戏》比原来粗放式的演出更加精炼和浑然一体。“魏玉静在现场一边指导乐队一边介绍《唱大戏》。

魏玉静称,地方戏曲备战十艺节的国家级赛事必须改编创作内容,而《唱大戏》就是保留了鲁西南吹打乐的



吹打乐《唱大戏》演出现场

精髓,讲述的却是现代农村居民无忧无虑的生活。“这个戏表现了农村居民自发组织起来搞文化活动的热闹场面,大家欢天喜地,自娱自乐,场面非常欢乐。演奏人员全部是来自农村民间的高手,他们的技能是祖祖辈辈传承下来的,保留了传统精华。”

用传统山东琴书形式 讲述现代农村的故事

巨野县备战十艺节的另一部戏《闹喜宴》以大学生村官长期留在农村帮助农民致富为主题。故事

中大学生村官考上公务员仍不回城继续留在农村,引起了未来老丈人的反对,而经过大学生母亲的好言相劝,老丈人终于接受了留在农村的村官。

魏玉静告诉记者,《闹喜宴》讲述的是农村中发生的真事儿,创作和演出团队也是来自民间,用传统山东琴书的形式讲述了现代农村中的鲜活故事。“为了《唱大戏》和《闹喜宴》冲击群星奖,菏泽市和巨野县从上到下都将备战十艺节作为重点工作,签订了责任书就得排出好大戏。”魏玉静说。



两天三万余动漫迷“解渴”

本报讯(记者 师文静 实习生 刘佳) 世博动漫嘉年华在山东省科技馆开幕两天来,现场持续火爆,三万余名观众涌入展厅。5月1日该活动进入最后一天,“齐鲁漫联”作品展China Joy Cosplay嘉年华山东赛区预选赛、5D电影、动漫周边淘宝、现场涂鸦、车体彩绘、漫画家签售会、铠甲勇士大战怪兽、巴拉拉小魔仙秀场等二十几项内容陆续推出,满足各类动漫迷的需要。

4月30日一大早,记者就看到售票处排起了百米长龙。上午9时,动漫迷们就已经按捺不住激动的心情涌入一楼大厅。大厅内面具、发饰、服装、武器装备等各式各样的动漫衍生品摆满了摊位,动漫迷们对每一件都爱不释手,仔细挑选。

行走在动漫产品及漫画作品之间,每个人的表情都喜不自禁,身在这样的场景之中,就像“穿越”到了漫画世界。其中,山东师范大学集英动漫社表演的《仙剑奇侠传》以诙谐的流行语、搞笑的台词以及人们耳熟能详的流行音乐配合演员们娴熟的表演,赢得了现场观众的阵阵掌声。作为国内顶尖级的动漫赛事,China Joy Cosplay嘉年华预选赛贯穿在三天的活动中,来自全国各地的24支代表队进行了激烈角逐。

此次“世博动漫嘉年华”是由济南市文化广电新闻出版局主办,山东世博文化传播有限公司策划承办的。承办方负责人王振华介绍,两天来参观者达三万余人次,比去年增加20%。

《武则天秘史》明播出

刘晓庆斯琴高娃同台飙戏

本报讯(记者 任磊磊) 5月2日《武则天秘史》将登陆黑龙江卫视上星开播。该剧由长城影视打造,殷桃、刘晓庆、斯琴高娃三人共同诠释一代女皇。

剧中的武则天从少女到中年再到老年,分别由殷桃、刘晓庆、斯琴高娃接力饰演。殷桃时期的武则天温柔妩媚,刘晓庆的中年武则天精明强干,斯琴高娃的老年武则天威严大气。和武则天选角相似的

是,唐高宗李治也起用了余少群和赵文瑄来分别扮演。出演太平公主的是郑爽,这一部《武则天秘史》可谓地“太平生涯”的承前启后之作,开启了之后《太平公主秘史》的步伐。此外,《武则天秘史》中的好几位演员都曾多次演绎过同一历史人物。比如刘晓庆和斯琴高娃就曾两次出演武则天,而唐国强也有两次扮演唐太宗李世民的经历。

《复仇者联盟》将在中国上映

据新华社北京4月30日专电(记者 白瀛) 由美国漫威影业制作的特效冒险电影《复仇者联盟》将于5月5日起在中国上映。影片将钢铁侠、雷神、美国队长、绿巨人、鹰眼、黑寡妇等超级英雄破天荒集结到一部电影中,携手拯救世界。

《复仇者联盟》由乔斯·

韦登编剧并执导,片中一股突如其来的强大邪恶势力对地球造成致命威胁,没有任何一个超级英雄能够单独抵挡。一直致力保卫地球安全的神盾局措手不及,其指挥官尼克·法瑞意识到他必须创建一个史无前例的最强联盟,才能拯救世界,于是“复仇者联盟”应运而生……

山东经贸职业学院: 朝阳专业 培养“科班”评估人才

2004年,在充分进行专业设置调研的基础上,山东经贸职业学院成功申报资产评估与管理专业并在全国率先开始招生,下设注册资产评估师、房地产估价师两个方向。2007年,首批毕业生走进社会,成为社会上第一批“科班”出身的资产评估专业人员,分布在山东省潍坊市、青岛、烟台、威海等地市和黑龙江、吉林、湖北、四川、辽宁等省的各类资产评估公司、房地产估价公司、土地估价公司、会计师事务所、各类金融中介机构以及企事业单位。

2010年,山东经贸职业学院牵头成立了资产评估专业全国唯一教学专业联盟——山东省资产评估联盟。2011年,该联盟资产评估与管理专业“以教学专业联盟为平台,创新高职人才培养模式”的教学改革成果获山东省教育厅评为“十一五”山东省教育创新发展成果二等奖。潍坊市财政网投资评审中心、山东经贸学院

资产评估教研室、青岛为职业职业技术学院等单位先后到山东经贸职业学院交流学习人才培养经验。

山东经贸职业学院党委高度重视实践教学和校企合作,先后成立了潍坊市资产评估分公司,建成了资产评估仿真实训室、建筑CAD实训室、机电设备综合实训室、建筑材料实训室,由校内外专家结合的“双师”共同完成资产评估与管理专业的人才培养,实现了资产评估与管理专业学生的校企合作。

2009年,该联盟资产评估与管理专业被评为山东省特色专业,2011年,成功申报中央财政支持重点建设专业资金250万元,为专业的良性发展提供了坚实的资金支持,专业优势更加突出。目前该专业已建成省级精品课1门、教育部高职高专经济类教学指导委员会精品课2门、校级精品课5门。资产评估与管理

教学团队先后荣获山东省“省级优秀教学团队”、“山东省巾帼文明岗”、山东省“青年先锋岗”等荣誉。

山东经贸职业学院党委书记姜庆波告诉记者,基于“资产评估教学专业联盟”的专业培养特色,使得毕业生供不应求,为用人单位所抢手。历年就业数据统计显示,学生一次性就业率达到98%以上,对口就业率在96%以上。

该联盟资产评估与管理专业毕业生深得用人单位好评,毕业生职业成长发展空间巨大。2008届毕业生肖克勤已成为潍坊市房产局资产评估有限公司的项目经理,2009届毕业生孙秋影现为潍坊市人力资源服务有限公司总经理,2010届毕业生李令超同现为威海海源人力资源有限公司总经理,2010届毕业生于静同就职于齐鲁证券有限公司青岛分公司。(赵星文、陈志勇)

山东牧医学院: 夯实基础育人

培养高应用型人才 是高等职业教育的重要使命,山东牧医学院是我省唯一的农业类高职院校。多年来,该院在加强内涵建设、培育办学特色上持续努力,取得了显著成效。目前,该院是我省同时拥有国家级教学名师、国家级教学团队、国家级精品课、国家级精品课程、国家级骨干高职等“国字号”头衔最多的高职院校之一。

近年来,该院坚持“立足畜牧业,融入畜牧业,服务畜牧业”办学宗旨,充分发挥教育资源优势,努力创新并实践具有鲜明特色的人才培养模式,为社会培养了大批“业务精湛,扎实肯干”的创业型人才。

谢本琼说,方雷真道。其人才培养的重要“支点”是什么? 巧思有米乐为放。按照有专业就有实训基地的标准,该院大力实施“统建

工程”,建设形成了集教学、科研、服务、养殖为一体的集园化、规模化校外教学实践基地。现拥有120多个实验室,建有动物疫病检测中心、动物医院、饲料厂、兽药厂、畜牧科技示范园等校内实训基地;通过校企合作,与国内外500多家畜牧企业共建厂中校,为学生提供了充足的实践教学条件。

名师出高徒。“内培外引”是山东牧医学院打造名师团队的重要举措。通过在岗研修、派出研修、合作培养等举措教师业务能力得到迅速提高。学院还实行教师挂职锻炼制度,鼓励教师到企业任技术顾问,同时面向社会招聘具有实践经验的专业技术人员任兼职教师。多校并举,不断提高专业教师的教学水平。目前,学院“双师型”专业教师比例达80%以上,现有国家级及省级教学团队4个,

国家级及省级教学名师6人。

只有专业的,才是最好的。“高职院校办专业”是该院专业建设的指导原则。着眼教育、教学、教改,做大做强形成了以畜牧、兽医、动检、兽药、饲料、畜产品加工为核心的专业群,专业特色鲜明,比较优势突出。在课程改革方面,该院的动物防疫与检疫专业并获职业岗位能力要素建立保障体系,与此相适应制定学生实践技能训练与考核标准推行教、学、做相融合的一体化实践教学新模式在全国率先实施教学改革,效果显著。学院现有国家级精品课2门、省级精品课2门、中央财政支持重点建设专业2个,建有国家级精品课2门、省级精品课2门。自2009年起,学院连续两年夺得全国农业职业院校大赛三连冠。(文:王金娟)